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Sortie 

 
Aujourd’hui c’est la dernière séance de pur aménagement au Castor avant la reprise des explora-
tions au Candy. 
Rdv à 8h30 aux Clots chez Nico et départ « à la fraiche » pour le Castor. 
  
Il fait froid : Entre -10 et -5° à l’entrée, sans doute entre -5 et -2° au plus chaud de la journée et 
entre -12 et -15°c à la sortie (-12° au parking). 
Le CA est aspirant fort toute la journée et le trou relativement sec. 
  
Jean Flo file directement au puits des Mongols Fiers pour nettoyer les déblais de la dernière fois. 
L’opération rend le passage plus facile et tout le monde peut désormais passer, mais ce n’est pas 
encore une autoroute... 
Pendant ce temps, Nico perce 3 trous dans la dernière longueur du puits Pince Mi, puis nous 
vidons une partie des déblais du bas du puits Pince Mi (bien encombré) dans l’oubliette qui fait 
suite au boyau de liaison avec les Mongol Fiers. 
Nico et Jean Flo déblayent ensuite la sortie du boyau au bas des Mongols Fiers et remettent en 
place la corde de jonction. 
  
On s’attaque ensuite à l’étroiture verticale de jonction proprement dit. Dans cette configuration, 
il est suffisant d’être 2 et Nico ne va pas tarder à remonter. 
Jean Florent fait les perçages. La roche est dans cette zone de mauvaise qualité et complique pas 
mal le boulot. Finalement nous finalisons l’opération. Ça a marché mais chichement. Je com-
mence à déblayer, bien vite relayé par Jean Florent. 
Rebelotte pour une nouvelle série de perçages réalisés par Jean Flo juste en dessous. Cette fois 
ci c’est plus efficace mais Jean Flo doit s’escrimer un bon moment pour purger les blocs. 
 
Finalement, on peut descendre présenter nos salutations au Candy. Il restera juste une déviation 
à mettre ou 1 fractio, pour que la corde de frotte pas. 
En bas nous récupérons la mèche à Rainox que j’avais oublié et que nous remettons dans la 
sacoche bleu à Rainox que nous retrouvons aussi (et ressortons). Tout est bien qui finit bien… 
 
Nous furetons un peu dans la salle Sup. Côté Nord Ouest on perçoit ce jour d’hiver un CA souf-
flant, ce qui est intéressant. 
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Il vient donc en hivernal d’un point bas. On ne peut pas savoir à ce stade si c’est un point bas 
comme le Castor (c’est-à-dire sur la faille Charbonnière, plus basse que l’entrée du Candy) ou 
un point bas qui vient de l’aval de la faille (le graal …) 
C’est une zone complexe, très intéressante, très ébouleuse et instable aussi.  
 
Voici où on se trouve par rapport à l’ensemble du Clot D’aspres et voilà déjà 2 objectifs à inves-
tiguer : 
 
 

     
 
Au-delà de ces 2 premiers objectifs, il reste à explorer prudemment et méthodiquement cette zone  
 
Après pas mal de séances « logistiques » dans le Castor, c’est un plaisir de se remettre au furetage 
dans cette zone à « haut potentiel ». 
 
Contraint par le temps nous abrégeons le furetage et retraitons. 
Sur le chemin nous déséquipons la dernière corde pour pouvoir commencer la prochaine fois à 
alléger le grillage suspendu à cailloux dans les Mongols Fiers (sans blesser les cordes). 
Au passage dans Pince Mi nous finalisons l’opération préparée en début de sortie puis remontons. 
Il restera à déblayer la prochaine fois. Un pied de biche a été laissé à cette intention. 
Nous sortons bien fatigués (enfin surtout moi…) dans un air frais (entre -15°et -12°). 
Nico nous fait très gentiment quelques crêpes pour nous remettre. 
 
 

Petit départ soufflant 
légèrement. Passera en 
10mn, au moins sur quelques 
mètres 

Arrivée d’un petit actif 
impénétrable en l’état. 
Bon CA soufflant d’un trou « noir » 
dans le plafond. Passable en 1 
séance. Du volume derrière. 



A faire la prochaine fois : 
 Déblai dans Pince Mi. 
 Alléger le grillage à cailloux. 
 Doubler l’amarrage avec une pure line au dernier fractio (actuel) du dernier puits (trou 

percé) 
 Ajouter un fractio ou une dev dans le dernier puits 

… et puis après explorer la Salle Supérieure ! 
 
Cette sortie clôt quelques mois d’aménagement du Castor : 

 Stabilisation des stockages à cailloux 
 Renforcement du barrage à castor (étais et béton à son pied) 
 Nettoyage de la tête de puits des Bonnes Manières. 
 Rééquipement du puits des Bonnes Manières. 
 Agrandissement de l’étroiture Présidentielle 
 Agrandissement du boyau en haut de Pince Mi 
 Elargissement de la tête de puits de Pince Mi 
 Purge et nettoyage de Pince Mi 
 Elargissement en bas de Pince Mi 
 Elargissement ponctuel dans les Mongols Fiers. 
 Elargissement de la sortie du boyau en bas des Mongols Fiers 
 Elargissement du puits de jonction 

 

Le castor est désormais assez aménagé pour permettre de relancer 
dès à présent les explorations du Candy via le Castor. 
 
Pour autant il serait bon que chaque explo au Candy soit aussi l’occasion d’une petite améliora-
tion du Castor. 
On pourra piocher généreusement dans la liste ci-dessous : 

 Vider le grillage à cailloux et évacuer le grillage. 
 Rajouter des marches métalliques à certains endroits 
 Quelques coups de pailles à différents endroits. 
 Rééquiper et achever de purger le Puits des Lames… 

… 
 
En termes d’objectifs, et au-delà de la Salle Supérieure, on va constituer avec les explora-
teurs du Candy une liste d’objectifs à voir ou à revoir pour motiver de nouveaux explora-
teurs. 
 
La suite très bientôt. 
  



 
Matériel : 
 
En haut du puits des Lames :  

 Un seau (à remonter) 
En bas du puits des Lames : 

 Plusieurs fers à béton en forme de marche prêts à installer. 
Dernier fractio de Pince Mi 

 1 pied de biche pour nettoyer la dernière opération (puis à remonter) 
 1 ligne 

En bas de Pince Mi :   
 1 demi-bâche 

En haut des Mongol Fiers :  
 1 casque antibruit 
 1 sacoche complète à tic-tic 
 1 biberon de 0.5l plein à 75% 
 1 fer à béton en forme de marche prêt à installer. 
 2 big bag 

 
En bas des Mongol Fiers 

 Le Boothie de Jeffery 
 2 seaux 
 2 petites cordes 
 1 bâton de marche télescopique (Clément G) (à remonter) 
 1 fer à béton en forme de marche prêts à installer. 

A la niche au sommet du dernier ressaut  
 1 Masse, 1 pointe ( ?), 2 pieds de biche 
 Au moins 1 mèche de 400 en 8 et 1 mèche de 600 en 8 

En bas de la dernière corde (zone de jonction) : 
 1 mini pied de biche 
 1masse 
 1 petite dizaine d’amarrages 
 1 ou 2 pointes 

 


